

dést teszi szóvá. Olyan tanároknak van szükség, akik tényleg tanítani tudnak. A gyakorló tanárjelöltek intézményét reformálni kell, úgy, hogy a jövő tanév elején a reform már életbe lépjen. A legnagyobb elismeréssel adózik a kultuszminiszter személye iránt, azon intézkedésért, hogy az iskolák körül érdemeket szerzett tanárokat főigazgatói és igazgatói címmel tüntette ki. A megüresedő állásokat pályázatok után kell betölteni. Ezelőtt a tanári karnak meg volt az a joga, hogy a pályázók felett ítékezzen. Ez a joga a tanári karnak valamilyen oknál fogva konfiskáltot. Az állásokra pályázókat az iskolák tanári kara bírálta felül és döntése eredményeképpen felterjesztette a kultuszminiszterhez.

Kéri a kultuszminisztert, hogy a tanári karnak ezt a régi jogát adja vissza. Ha neki nem tetszik, a tanári kar előterjesztése, akkor még mindig jogában áll neki a megüresedett állásokat a saját intenciója szerint betölteni. A hadviselt tanárok harctéren töltött idejét be kell számítani a szolgálat idejébe. Azután a hittanárak kérdésével foglalkozik. A hittanárak helyzete kultúrészvény. Kéri a kultuszminisztert, hogy könnyítsen a hittanárak helyzetén.

A hittanároknak nincsen korpótlékuk és nincsen nyugdíjuk. Most már ugyan kapnak drágasági pótlékot, de csak annyit, mint a szolgák. A hittanár egyik legfontosabb tényezője a tanári karnak. A hittanár második atyja az ifjúságnak, ezért biztosítani kell anyagi helyzetüket, mert ha továbbra is szűkösen bántanak velük, akkor mindig csak ideiglenesnek tekintik állásukat. A kultuszminiszter IX., illetve X. fizetési osztályba öhajtja őket sorozni. Azért nevükben köszönetet mond, de kéri a kultuszminisztert, hogy ne álljon meg ennél, hanem menjen tovább és a hitoktatók részére külön státust állapítson meg. Kéri a kultuszminisztert, hogy ott, ahol nincsen szükség rájuk, alakítsa át a gimnáziumokat szakiskolákká és polgári iskoláká. Azután a IX. kerületi gimnázium ügyét teszi szóvá. Ez az iskola a magyar kultúra szegénye. Két rozoga bérházban van elhelyezve a legegészségtelegebb helyen és erkölcsi szempontból sem felel meg az iskola elhelyezése. Kéri a kultuszminisztert, hogy keressen a fővárossal összeköttetést, míg az új iskolák felépíthetők, addig adjon a főváros az iskolák céljaira megfelelő helyiséget.

Vass József kultuszminiszter: Meglesz.

Usetty: Kéri a kereskedelemügyi minisztert, hogy már a legközelebbi minisztertanácson foggossék fel azt a kegyetlen rendeletet, hogy vidékről tanárok vezetésével kulturintézeteket látogató ifjúság a vasuti kedvezménytől megfoszók. Figyelmeztetve ajánlja a kultuszminiszternek, hogy az Országos Közoktatásügyi Tanács, más évekkel ezelőtt azzal a javaslattal fordult a kultuszminiszterhez, hogy a középiskolákat a nagyjaink révéről nevezzék el.

Vass József kultuszminiszter: Már elintéztem.

Usetty: Helyesnek tartja a fel-

vételi vizsgáknak a megszigorítását. Szigorúnak kell lenni, hogy csak az kerülhessen a középiskolákba, ki odavaló. A többiek pedig ipari pályákra menjenek. Kéri a kultuszminisztert, vegyenek fel a középiskolák programjába új tantárgyakat és ezzel kapcsolatban gondoskodják szakzerű tankönyvekről is.

Utána dr. Szilágyi Lajos szóval fel és két határozati javaslatot terjeszt a nemzetgyűlés elé. Elsősorban kéri, hogy utasítsa a nemzetgyűlés a kormányt, a katonaság és csendőrség által lefoglalt iskolákat a legrövidebb időn belül üríttessék ki. Indítványozza továbbá, hogy a tanítónők és ovónők egyenlő elbánásban érezzüljenek az állami tisztviselőkkel.

Zákány Gyula határozati javaslatot nyújt be az alsó papság fizetésének rendezése ügyében. Kéri, hogy ezt a kongrua felelőtlést az autonómiától függetlenül átmenetileg és sürgősen valósítsák meg a főpapi és káptalani javakból.

Ernst Sándor az autonómia kérdésében szólal fel. Az autonómia kérdése igen komplikált, amit nem lehet máról-holnapra megoldani. Ma nehézségekbe ütközik az autonómia megoldása azért is, mert a főnagyi jogok nem gyakoroltatnak. Enélkül pedig nem lehet az autonómiát megcsinálni.

Rassay közbeszól: Rendezzék a főkegyuri kérdést.

Ernst Sándor: Ezt nem lehet egyoldaluan kezelni.

Hubert János közbeszól: Róma nélkül nem lehet megoldani az autonómiát.

Ernst Sándor: Szükségesnek tartja, hogy amit ez idő szerint nem lehet megcsinálni az autonómia tekintetében, legalább azt hajtsák végre. Kéri a kultuszminisztert, hogy minden erejével hasson oda, hogy a rendezést előről kell kezdeni. Az egyházközségi autonómiaák rendezésével meg lesz oldva a kérdés.

Sokorópátkai Szabó István: A falusi tanítás nehézségeivel foglalkozik. A falusi iskolának azért nincsen tanítása, mert nincs klnevezett tanítója. Határozati javaslatot nyújt be, az iránt, hogy a legközelebbi indemnitásban a kultuszminiszter az 1920 évi IX. törvények tiltórendelkezése felől mentse fel és kellő pénzügyi korlátok között nevezhesen ki tanítókat.

Gunda Jenő szólal fel: az ellenzék részéről felvetődött az a kérdés hogy mire való a numerus-clausus? Erre legjobban az élet felelhet. A numerus-claususra a magyar közélet szempontjából szükség van. Ki kell mondani, a numerus-clausust az összes pályákra és ki kell terjeszteni a középiskolákra is. Határozati javaslatot nyújt be: utasítsa nemzetgyűlés a kultuszminisztert, hogy az 1920. évi XXV. törvények intézkedéseit megfelelő módosítással terjessze ki a középiskolákra és azoktól a középiskolától, amelyek a törvényt nem respektálják, az állami segínyt azonnal vonja meg. Foglalkozik a magyar nők szereplésével a tudományos életben. Kívánja a numerus-clausus kiterjesztését a nőkre is. Lánynevelésünket új alapokra kell fe-

tetni. Kéri a kultuszminisztert, hogy a 8 esztendő iskola kötelezettséget mielőbb alkossa meg. Teljes bizalommal viseltetik a kultuszminiszter iránt, kinek kezében a magyar kultúra restaurálása fekszik. Határozati javaslatot nyújt be. Utasítsa a nemzetgyűlés a kultuszminisztert, a népinternátusok felállítására vonatkozó tárgyalások haladéktalan megkezdésére és hozzá szükséges költségek előterjesztésére. A költségvetést elfogadja.

Dr. Szilágyi Lajos kéri a Ház határozatképességének megállapítását. Kenéz Béla alelnök konstatálja, hogy a Ház határozatképtelen. Az

ülést 5 percre felfüggeszti.

Vass József kultuszminiszter válaszol a felszólalásokra, aztán az elnök szavazás alá bocsátotta a határozati javaslatokat. Elfogadták az, hogy a kegyetlen trianoni békeszerződést az iskolákban ismertessék.

Az elnök a vitát bezárta.

Letenyei Pál interpellált a kultuszminiszterhez, hogy Aka községben a lakosság és a plebános közti feszült viszony van a párbér miatt.

Vass József kijelentette, hogy meg fogja vizsgáltatni a dolgot, aztán ad választ.

Az ülés 8 órakor véget ért.

A francia újságok Magyarország pártjára állottak.

Az ententének szüksége van Magyarországra. Elkieserítő igazságtalanságok a trianoni szerződésben. Nyugat-Magyarországot nem szabad Auszriához csatolni.

Páris, június 9.

(Radiogramme) A trianoni békeszerződés ratifikációja alkalmából ezzel a szerződéssel foglalkoznak a francia lapok. Egyik tekintélyes francia lapozt írja:

Azok, akik a helyszínen láthaták, hogy a békeszerződésnek a határok megállapítására vonatkozó egyes rendelkezéseire mennyire lehetetlenek, megértik a magyarok hevességét, amikor változtatást kívánnak és abban reménykednek, hogy a határ megállapító bizottság el fogja tüntetni ezeket az elkieserítő igazságtalanságokat és visszaadja a nyugalmat a szerencsétlen Bözépeurópának.

Franciaországoknak nyomást kell len gyakorolnia a kiscsantánra, hogy hagyjon fel Magyarországgal szemben a túszurások politikájával.

Lous Maffert a „La Presse”-ben a bánati kérdéstről írva, a következő megállapításra jut: Gyakran volt alkalmam felhívni a figyelmet, hogy talán kissé túlságos engedékenységet tanusítottunk azoknak a 3 népeknek a területi éhségével szemben, amelyek a háboru alatt az antant oldalán voltak.

Louis Bresse a „Rappel”-ben azt írja, hogy a kis antant politikája veszélyessé válhat a világ békére.

Hervé a „Victoire”-ban kijelenti, hogy a békeszerződés nagyon súlyos a magyarokra nézve, de ez a magyarság hibája, mert nem tudta a multhan a nemzetiségeket magában olvasztani.

A francia kamara ratifikációs vitájával az angol lapok is foglalkoznak. A Daily Telegraph azt írja, hogy Franciaországban komoly rokonszenv uralkodik Magyarországra irányában, mert arra számítanak, hogy egy napon Magyarország lesz majd az ellensulya a germanizált Ausztriának. A lapvitában elhangzott kijelentéseket összefoglalva, kiemeli Briand-nak azt a kijelentését, hogy a magyar kormány nem reakcionárius. — (M. T. I.)

A Temps a kamara tegnapi vitájáról írva, ellentétet lát abban, hogy Briand védelmet biztosít a Romániához és Csehországhoz csatolt magyar kisebbségek számára és ugyanakkor azt állítja, hogy a trianoni béke igazságos. A békeszerződés a Temps szerint nem életképes alkotás, mert olyan felté-

telekre épített, amelyek nem valósultak meg.

Abból a felvevésből indult ki ugyanis, hogy Németországot lefegyverzik, hogy a népszövetség döntő bíróság lesz Középeurópa államai között és hogy az ausztriai kormány meg fogja védeni a maga függetlenségét. Ha Németország annektálna Ausztriát, Csehország be lenne kerítve. Lehetetlen dolog, hogy a magyaroktól elvegyenek egy területésávet és azt a trianoni szerződés értelmében Ausztriának adják, amikor a kilátás az, hogy Németország annektálja Ausztriát.

Ha a szövetségesek kényszerítenek Magyarországot, hogy tényleg adja fel ezt a területet és Nyugat-magyarországot csakugyan Ausztriához csatolják, akkor semmi akadálya sem lenne annak, hogy a jövőben ott is jó hangon szerelt népszavazást rendezzenek, mely követelni fogja a Német birodalomhoz való csatlakozást. Ez megoldás lenne? Feltétlenül ragaszkodunk ahhoz, hogy Magyarországot Németország karjaiba vigyük vissza, behozni a területet, hogy semmi reméltnivalója nincsen az entente-től?

Ilyen módon maguk a szövetségesek lesznek azok, akik a germán országok határára közelebb hozzák Budapesthez.

Nem volt könnyű feladat Briand számára, hogy megvédje a trianoni szerződést, amikor annak egyes cikkelyei olyan illuziókon nyugszanak, amelyek egyik napról a másikra szétfoszlanak. Briand nagy ügyességgel és bölcsességgel felelt meg ennek a feladatnak. Tartózkodott minden olyan nyilatkozattól, amely esetleg később ellentétbe hozhatta volna őt akár a francia érdekekkel, akár a szövetségesinek jogaival. Ujra megismételjük azt a tételt, hogy a francia politikának nincsen semmi oka rá, hogy folyton az első helyen szerepeljen Európának ebben a részében.

Itáliának és a kis antant kormányainak sokkal több oka van ezekkel a kérdésekkel törődni, mint nekünk. Franciaország egyedüli óhajja csak az, hogy Magyarországon és Magyarországgal körül fenn maradjon a béke, helyreálljon a jólét és biztosítva legyen a francia vállalkozások legitím fejlődése. — (M. T. I.)

Új iparosok és kereskedők Városi illetékek kiszabása.

A városi tanács a csütörtöki ülésén Frenkel Miklós terménykereskedésre szóló engedélye után 1000 kor., Hauser Antal fűszer- és vegyeskereskedésre szóló engedélye után 100 kor., Horváth József kárpitos iparigazolványa után 200 kor., Visszski Ferenc gőzfűzőiparigazolványa után 500 kor., Weisz Izidor férfitábor iparigazolványa után 500 kor.

Altmann Herman rőfös és rövidárkereskedésre szóló engedélye után 500 kor., Vincze József timár iparigazolványa után 500 kor., Fodor János cipész iparigazolványa után 500 kor., Németi Sándor cipész iparigazolványa után 500 kor., Boldogh József szobafestő és mázó iparigazolványa után 300 kor., Kovács Pál sertéskereskedő engedélye után 1000 kor.

Kovács Sándor kerékgyártó iparigazolványa után 300 kor., Gugi Béla férfitábor iparigazolványa után 300 kor., Seres Sándor könyvkötő iparigazolványa után 300 kor., Tokaji János fuvaros iparigazolványa után 200 kor., Németi Lajos szobafestő és mázó iparigazolványa után 500 kor., Kálmánchelyi Ferenc mézeskalácsos iparigazolványa után 300 kor. városi illetéket szabott ki.

Szélhámoskodás a hadifoglyokkal.

Elfogott gyanus ember.

A rendőrség tegnap őrizetbe vett egy gyanus embert, aki alkalmassint egy bünszövetségnek tagja. A napokban történt ugyanis, hogy Kerékgyártó Imréné Kut-utca 10. szám alatti lakos levelet kapott, melyben egy jó akarója közli, hogy orosz hadifogságban levő férjét ki tudná szabadítani. Az az egyén, aki a férjét hazahozza, Debrecenbe jön. Az illető „titokzatos nagy ur”. Fáradságáért 20 ezer koronát kell fizetni. A levélíró közölte azt is, hogy a „nagy ur” a Nyulas háta mögött levő erdőrészen találkozhat vele és készítse elő a 20 ezer koronát.

Kerékgyártónak, bárhol is szeretne volna férjét hazahoztatni, nem áll módjában 20 ezer koronát lefizetni. Ismerősei felvilágosították, hogy csalóval van dolga, ezért feljelentést tett a rendőrségen. Tegnapra volt kitűzve a „nagy urral” való találkozás, melyre földi detektív Kerékgyártóné egyik ismerősevel, Bocskai Máriával ment el.

A Nyulas mögött tényleg előjött a szélhámos, aki érdeklődött is a pénz után. A detektív több rendőrtől kalló időben előlépett s lefogta a csalót.

Előadta, hogy Sz. Mihálynak hívják s tagadta, hogy a levelet Kerékgyártónak írta, de ismeri az illetőt. Minthogy Sz. Mihály szerepe és személye fölötté gyanus, a rendőrség egyelőre őrizetben tartja.

**Legszebb kalapok,
divatos formákban és színekben.
Frank Edénél a megyeháza mellett**

Magyarország földarabolása megkárosítja az emberiséget

Vályi Félix előadása Párisban.

Vályi Félix a szociálpolitikai tudomány nemzeti komitéjában „Európai és Magyarországról” előadást tartott. Vályi előadásában kifejtette azt a tételt, hogy a magyar kérdés voltaképpen a keleti kérdések egész tömegének megnyilvánulása.

Magyarország közvetítőként szerepel Nyugat s Kelet között s

a trianoni szerződés megakadályozza ennek a hivatásának kifejtésében.

Amikor az ántánt trianoni bekeszerződés által földarabolja az országot, ez egyenesen az emberiség nagy érdekeit károsítja meg. Az érdekes előadás után több külföldi diplomáciai egyeniség bevonásával vitát rendeztek.

A Szent-Királyi—Freund ügy tárgyalása

Ujabb tanukat hallgatnak ki.

Szent-Királyi Tivadar ipar- és kereskedelmi kamarai elnök és Freund Jenő ügyvéd ismert ügyében a debreceni kir. járásbírósg tegnap folytatta a tárgyalást. Ez alkalommal Jankovich kir. járásbíró ismét számos tanut hallgatott ki, de a tárgyalás ítélettel most sem végződött. Még néhány bizonyíték beszerzése miatt a tárgyalást el kellett halasztani.

A tegnapi tárgyalás megnyitása után Jankovich bíró konstataálta, hogy a kihallgatni rendelt Polónyi Dezső dr. ügyvéd és Ozory István rendőrkapitány vallomásai nem érkeztek be. A bíró a felekhez azt a felhívást intézte, hogy még most sem késő, hogy békésen megegyezzenek.

Szent-Királyi Tivadar kijelentette, hogy neki bírói ítéletre szüksége van ez ügyben.

Freund Jenő hasonlóképpen kérte a bírói döntést.

Ehhez Debreczeny Barna, — Szent-Királyi védője is csatlakozott.

Majd rátértek a tanu kihallgatásokra.

Vass János dr. rendőrkapitány előadja, hogy a háboruban volt, csak rövid ideig végzett rendőrbíráskodású íteendőket. Freund Jenő járt ugyan nála, de hogy mily ügyben, arra nem emlékszik.

Hortobágyi Ernő rendőrkapitány azt vallotta, hogy nem emlékezik olyan esetre, amikor Freund nála járt volna, kivéven Révész cipész esetét, akkor Révész védte Freundot.

Jankovics: Hangoztatta Freund, hogy szüksége lehet tanu urnak reá, mint törvényhatósági bizottsági tagra?

— Ilyesmit nem mondott. — Majd kijelentette, hogy nincs tudomása arról, hogy Rostás a rendőrtisztviselőket Freund kijárási ügyében magához hívatta volna.

Rugonfalvi Kiss Károly dr. kijelenti, hogy vallomást nem tehet, mert nincs feloldva a hivatali eskü alól.

Fáber Kálmán rendőrfelügyelő előadta, hogy a román megszállás alatt egy rekviráló bizottsághoz volt beosztva. Ott Freundnem fordult meg, de a Jóna parancsnokságánál tudomása szerint sokat járt. Maga is találkozott vele ott.

H. Kiss Józsefnek nincs tudomása a Freund szerepléséről. Oláh Gyula volt detektív ki-

hallgatása következett, aki az Erdélyi-féle bűntügyben nyomozott s Freund kedvező befolyást akart gyakorolni a nyomozás irányítására. Oláh előadja, hogy ilyesmiről nem tud.

Jankovics bíró: Miért panaszkodott Mile Pál rendőrkapitánynak e miatt?

— Nem panaszkodtam.

— De Mile Pál azt vallotta s erről írásbeli jelentést is tett.

— Nem emlékszem rá.

Minthogy tanu ingadozó vallomást tett, Debreczeny Barna dr. indítványozta szembesítést a már kihallgatott Mile Pállal. Freund a szembesítést elnevezte, a bíróság elrendelte a szembesítést.

Majd Tafler Ignác, Klein Ignác kihallgatása következett. Mind a két tanu Safrin csodarábbi itartózkodásának körülményeire tett vallomást, de nem tudnak arról, hogy Freund az érdekében közben járt. Hasonlóképpen vallott Bernfeld Sámuel is, aki még az is hozzá tette, hogy Safrin elakart utazni Debrecenből és Freund a lengyel követségél járt el az elszállítás ügyében.

A tanu kihallgatása közben Freund felpattant ültéből és rákiáltott Szent-Királyi Tivadarra.

— Mit vigyorog.

Jankovich rendreutasította Freundot, aki végül bocsánatot kért.

Jelentéktelen vallomást tett Csiba Alajos, Klein Frida Freund iródjának alkalmazottja.

Harsányi Imre nem emlékezett vissza, hogy Freund eljárt volna nála.

Horváth Anna a nagytözsében alkalmazott kisasszony azt adta elő, hogy tudomása van arról, hogy a Nagy Samu-féle trafik-jog elvételekor Nagy Erzsébet azt mondta, hogy Freund Jenő Tömör államtitkárnál ki járta, hogy a trafik-jogot vissza kaphiák.

Nagy Erzsébet kihallgatásakor tagadta ezt azt vallotta, hogy nem Freund Jenő, hanem Benedek János volt országgyűlési képviselő járt Tömör államtitkárnál.

A bíró elrendelte Horváth Anna és Nagy Erzsébet szembesítését. Horváth Anna fenntartotta állítását.

Ezután a bíró Polónyi Dezső vallomásának beszerzése és több tanu kihallgatása miatt a tárgyalást elnapolta.

Városházáról.

A cserépkályhák tisztítása. A kereskedelmi miniszter egy kiegészítő rendeletet küldött a városhoz, amelyben azt mondja, hogy a cserépkályhák tisztítását, ha az a kályhaépítmény megbontása nélkül eszközölhető — a kályha tulajdonosán és alkalmazottain kívül — úgy kéményseprőiparosok, mint kályhaiparosok végezhetik, ha azonban a cserépkályha tisztítása a kályhaépítmények legcsekélyebb megőrzésével is járna, vagy kijáratával kapcsolatban van, akkor a munkát kizárólag a kályhaiparosok végezhetik.

Jár-e az ideiglenes napidíjasoknak szabadságidő? A nyár beköszöntött teljes melegevel. Aki csak teheti, pihenőre megy. A város ideiglenes minőségű napidíjasai is azt hitték eddig, hogy tehetik. Két heti szabadságidőt vándoroltak maguknak. A multban kaptak is ennyit. Most mégis a tanács elé hozták, mint elvi kérdést, jár-e az ideiglenes napidíjasoknak két heti szabadság, mert a szervezeti szabályrendelet rájuk nézve nem intézkedik a szabadságidő tekintetében. A tanács azt mondta, hogy az ideiglenes napidíjasnak egy évi szolgálat után nyolc napi, két évi szolgálat után két heti szabadságidőt engedélyezhet a polgármester.

A városi adóhivatal nyári munkaidő beosztása. A városi tanács az adóhivatal tisztviselőinek kérelmére hozzájárult ahhoz, hogy a hivatalos munkaidő az adóhivatalban június 10-től kezdődőleg szeptember 15-ig reggel 7 órától délután 1 óráig tart. Az adópénztár és az adóhivatali iktatóban továbbra is reggel 8 órától délután 3 óráig terjed a munkaidő.

A Beethoven-est jövedelme. A városi zeneiskola tanárai Beethoven-estét rendeztek, amelynek tiszta bevétele 1007 korona. A tanári kar ezt felajánlotta olyan tíz zeneiskolai tanuló között való szezonszóra, akik előmeneteliüknel fogva megérdemlik a tandíjmentességet, azonban még sem juthattak hozzá ehhez a kedvezményhez. A városi tanács tudomásul vette, hogy a Beethoven-est bevételét erre fordítják.

A földmunkások és napszámosok önképzőkörre hajlékot keres. A debreceni földmunkások és napszámosok önképzőkör nevében Filep László kérvényt nyújtott be a városi tanácshoz, hogy a Mester-utcai vagy a Bethlen-utcai iskolában adjon kőrüknek hajlékot. A városi tanács áttette a kérelmet pártolólag a ref. iskolaszékhez, — minthogy az említett két iskola helyiséggel a ref. egyház rendelkezik.

A szimfonikus zenekar a városi zenedében. A városi tanács megengedte a nemrég alakult szimfonikus zenekarnak, hogy a városi zeneiskola helyiségeiben tanulhassanak, két nagy hangót, fuvé hangszereket a zenede hangszereinek közül használhassanak, ezeket azonban az épületből elvinni nem szabad. A fűtésért és világításért nem fizetnek, azonban minden szomban egy hangversenyt a zeneiskola pénztárának javára kell tartaniok. A zenekarba zeneiskolai tanárokat és növendékeket is vonjanak be.

Ujdonságok.

Csonka Magyarország —
nem ország!
Egész Magyarország —
mennyország!

A piarista főgimnázium „Magyar Jövő” ünnepélye. Junius 12-én, vagyis vasárnap délelőtt 10 órakor az intézet dísztermében irredenta jellegű ünnepély lesz a Magyar Jövő eszméjének terjesztésére. Műsora a következő: 1. Himnusz. Énekli az ifjúsági énekkar. 2. Hit és haza. Szavalja Liebhart R. V. o. t. 3. Irredenta dalok. Énekli Piacsek I. VII. o. t. 4. Bloch: Silhouettes. Op. 65. Hegedűm Adamszik V. o. t., zongorán kíséri Mészáros T. V. o. t. 5. Ünnepi beszéd. Mondja Reitz János vármegyei állat-egészségügyi főfelügyelő. 6. Gounod: Le Bal de Eufonts. Zongorán előadja Sümeghy E. III. o. t. 7. Az utolsó leckeóra. Irredenta monológ. Előadja Horváth L. II. o. t. 8. Szózat. Énekli az ifjúsági énekkar. Belépődíj nem lesz, csak tetszés szerinti adakozás a Magyar Jövő céljaira. Az intézet barátait, szülőket és az érdeklődőket ez uton hív meg az ünnepségre az intézet igazgatója, mert külön meghívókat nem bocsátott ki.

Menekült alkalmazottak ügyét felhívjuk arra, hogy a pénzügyminisztérium a vidéki állampénztáraknál (kir. adóhivataloknál) 418 pénztári és 103 kezelési tisztviselői, illetve kezelői, valamint 27 al-tiszti állásra pályázatot hirdetett. A pályázati feltételek a Budapesti Közlöny június 6. 7. 8. számában közzéteendő hirdetményben lesznek megismerhetők. Menekültügyi ki-
rendeltég.

„Magyar Jövő-Nap”. Vasárnap, június 12-én d. e. 10 órakor az állami Reál iskolában, Hatvan utca 44., ifjúsági ünnepély lesz. Irredenta szavak mellett rövid beszéd hangzik el arról, a fontos feladatról, amelyet az ifjúsági irodalom, megfelelő kezében kifejezhet, a nemzetnevelésért és az irredentizmus magas céljaiért. Belépti díj helyett szívesen vesznek önkéntes adományokat a „Magyar Jövő” céljaira. Az ünnepélyt az iskola cserkészrei rendezik.

Felhívás. A m. kir. földművelésügyi minisztérium szolgálati ügyköréhez tartozó államrendészeti tisztviselők (tényleges szolgálatban álló, nyugdíjazott és elhalt erdő-tisztek, erdőészeti tanárok, erdőészeti mérnökök, kincstári erdőészeti orvosok, erdőszámvevőségi tisztviselők, irodatisztek) mindkét nembeli gyermekeit, illetőleg árvái részére az államrendészeti tisztviselők gyermekeinek nevelését segélyező alappól az 1921—1922. tanévben kiosztható segély adományozására irányuló kérvények szabályszerű belvével ellátva, legkésőbb 1921. évi július hó 8-ig „Az államrendészeti tisztviselők gyermekeinek nevelését segélyező alap intéző bizottságához” (Budapest V., Zoltán utca 18. szám) küldendők be. Az érdekeltek közelebbi tájékoztatást a debreceni m. kir. állami erdőhivatalnál (Nagyerdő 12) a hivatalos órák alatt szerzhethetik.

Szaj- és körömfájás lépett fel. Tóthtenui József törvényhatósági állatorvos bijelentette a városi tanácsnak, hogy az anyagháza legelőn ragadós szaj- és körömfájás lépett fel a jószágok között. Szükségesnek tartja a tilalmi öv felállítását, hogy a Hortobágyon legelő jószágokra át ne terjedjen a baj. A városi tanács intézkedett az előterjesztés alapján az elválasztó öv kijelöléséről, amelyre öröket állítanak.

Magyar beszéd az oláh király előtt.

Bernády György volt főispán felköszönt-je.

Egy Nagyváradról Debrecenbe érkezett bank főtisztviselő mondta el a Debreceni Ujság tudósítójának a következőket:

Az erdélyi magyarság napok óta egyébről se beszél, mint Bernády György Marosvásárhely volt polgármesterének, utóbb főispánjának bátor, férfias pohárköszöntőjéről, amelyet Gyulafehérvárott a múlt héten tartott ünnepi lakomán mondott. Mint ismeretes Gyulafehérvárott akarja magát megkoronáztatni Ferdinánd király. Ez alkalomra koronázó templomot építenek. Az építkezések megszemlélésére az oláh király nagy ünnepségek között vonult be az ősi magyar városba. Az ünnepélyre az erdélyi magyarság vezető férfait is meghívták. Ott volt Bernády György volt marosvásárhelyi főispán is, aki részt vett az oláh uralkodó tiszteletére rendezett banketten.

Általában feltűnt, hogy a magyar urak díszmagyarban vettek részt az ünnepélyen. Az ebéd-tartott felköszöntő során felállott Bernády György és magyar nyelven mondott beszédet, amelyben kijelentette, hogy az erdélyi magyarság egyelőre megnyugvással törődik be a sors

Halálozás. Mélyen szomorodott saival tudatjuk szeretett nevelő anám, anyósom, nagymamánk, unokatestvérem, sógoróm, nagynéném és jó rokonunk **ö. v. Orbán János** Borbély Zsófia áldásos életének 76. évében, bus övegyességének 17. évében, hosszas betegség után folyó hó 8-án bekövetkezett fájdalmas elhunytát. Kedves halottunk földi részét folyó június hó 10-én, pénteken d. u. fél 3 órakor fogjuk a Hajó-utca 6. számú házunktól, a református egyház szertartása szerint tartandó ima után a Péterfia-utcai temetőben végső nyugalomra helyezni. Áldás és béke poraira! Bánatos nevelt leánya: Gál Zsuzsanna férjével Vigh Gáborral. Unokái: Vigh János, Grula, Kalmán, Froska, István és Zsófia. Unokatestvére: Gál Istvánné H. Varga Juliánna férjével és gyermekeivel. A temetést Dankó tem. váll. Kossuth-utca 6. rendezzi.

Az Ébredők monstere hangvesenyéje, mely vasárnap, 12-én este 7 órakor (vagy mondjuk: 19 órakor) kezdődik a Bika dísztermében, végre itt van, elérkezett hozzánk. Irnivalónk volna még a szereplőkről rengeteg, de az érdeklődőket utasítjuk egyfelől a Csáthynál kiadott „Csáthi Kör” e heti számára, abban olvashatnak a közreműködő művészekről eleget, másfelől a Nizzai virágcsarnok, a dohány nagyáruda és Kontsek Kornél kirakataiban kiadott fényképekben szemlélhetjük meg a művészeket előre azokat, akiknek kiváló tehetségében alkalmunk lesz gyönyörködni. Csak annyit jegyzünk itt meg, ha valaki igaz művészetet akar élvezni dalban és zenében, férfi és nő előadásban, az jöjjön el és hallgassa meg Némethy Ellát, Néményi Magdát, B. Fábry Irmát, Zsámboky Miklóst, Pálinkó Zsigmondot, Karácsony Istvánt, Mihus-Csák Istvánt és a Nádasdy—Müller vonósnegyest. — Igaz, annyi a koncert és mindenféle szórakozás, hogy már torkig van velük az ember. De ez a hangverseny olyan nektárral és ambróziával szolgál, amit

által megváltoztatott helyzetébe. Az erdélyi magyarság a román állammal szemben hajlandó kötelezettségeinek eleget tenni. Szívesen fizeti az adót, békés, munkáját végezni hajlandó, ha ebben nem háborítják, de azt is kijelenti, hogy az

erdélyi magyarság nemzetileg megtagadni soha sem fogja. Erre ne is kényszerítsék őket.

— Mi magyarok — fejezte be felköszöntőjét Bernády — románok soha sem leszünk. Lehet, hogy ezen őszinte szavaimért talán üldözni fognak, de a magyarság érzéseit kénytelen voltam őszintén felséged előtt megnyilatkoztatni.

A román király válaszolt Bernády szavaira. Kijelentette, hogy ő átérzi a magyarok helyzetét. Nem is kívánja, hogy érzésükben is románok legyenek, csupán arra kéri, hogy legyenek jó polgárai annak az államnak, amely most a hazájuk.

Az erdélyi és bánáti újságok rendkívüli kiadásban közölték Bernády György felköszöntőjét és az oláh király választát s a lapok terjesztését az oláh cenzura nem akadályozta meg.

még a legtulterheltebb gyomor is mohó élvezettel fogyaszthat el. Nem mindennapi hasztelékkel van ezuttal szó, hanem ritkaság számba menő, drága csemegéről, amiért érdemes áldozni és ami után vágyódnunk kell. Jegyek korlátozott számban kaphatók Csáthynál, Antalffyánál és a Nizzai virágcsarnokban.

Gyászjelentés. Mélyszégyen fájdalomtól porig szívta, de Isten bölcs akaratában megnyugodva tudatjuk, hogy felejtethetetlen jó gyermekünk, édes anyukánk, szeretett testvérünk, sógorónk, unokám, unokahugunk, menyünk és kedves rokonunk **ö. v. Szakács Jánosné** szül. Ökrös Mariska övének szentelt élete 30-ik, övegyességének 4-ik évében, keresztényi türelemmel viselt hosszas szenvedés után, 1921. június 8-án esti 11 órakor az Urban csendesben elhunyt. Kedves halottunk földi részét 1921. június 10-én, pénteken délután 5 órakor fogjuk a ref. egyház szertartása szerint, a Rákóczi-u. 51. számú házunktól a Nagytemplomban tartandó ima után, a Kossuth-utcai temetőben végső nyugalomra helyezni. Szeretettünk kísér sírjában! Isten veled! Kis árvái: Szakács Janika és Mariska. Bánatos szülei: id. polg. Ökrös József és neje Kállay Zsuzsanna. Testvérei: József és neje Barna Katica és gyermekek, Erzsike és férje Sipos Imre, János és neje Pálffy Mariska, Kató jegyesével Pálffy Ferenczel, Sándor, István és Rózika. Nagyapja: Kállay Sándor nejevel Jöved Máriaival és gyermekek: Eszter férjével Paulovits Pállal és gyermekek. Nagynénje: ö. v. Harangi Sándorné, ö. v. Balogh Józsefné gyermekeivel, ö. v. Ökrös Istvánné gyermekével, Apósa és anyósa: polg. Szakács János nejevel Polgári Juliánával és gyermekeik. Számos közeli és távoli rokon nevében is. A temetést Csurka „Kezgyelet” tem. int. Kossuth-u. 8. rendezzi.

A városi alkalmazottak nyári ruhája. A hajduk, szolgák, kézbesítők, lovászok, erdőőrök nyári ruháját a városi tanács a versenytárgyalás eredménye kép Sods és társaira bízta. Huszonöt rend ruha már el is készült s ezeket ma vette át a kiküldött bizottság. Az átvételnél, mint szakértő Nádudvary Lajos szerepelt.

A Vörös-Kereszt közgyűlése.

Az országos magyar Vörös-Kereszt egyet Debrecen városi választmánya 1921. július 16-án, csütörtökön délután 5 órakor a városháza közgyűlési termében évi rendes közgyűlést tart, melynek tárgysorozata a következő: 1. Titkári jelentés, 2. Számvizsgáló jelentés, 3. 1921. évi költségvetésirányzat, 4. Választmányi kiegészítése és a kilépő tagok helyett új választása, 5. Bejelentések. Indítványok.

Előadás a Szepesti Szövetségben. A Szepesti Szövetség pénteken, június hó 10-én, d. u. 6 órakor, a felső keresk. iskola dísztermében gyűlést tart. A gyűlésen dr. Nyák István ref. tanítóképzési tanár tart előadást a „Gömbözdíj” dialektusáról. Szepesti testvérek, legyünk ny mindannyian!

Díjat szednek a lócák után.

A Piac-utcai fasorban elhelyezett lócákat eddig díjtalanul használhatta a közönség. Ezentul fizetni kell majd azért, hogy leülhessen az ember a lócára. Határozatot hozott a városi tanács, hogy a városháza felé eső sétauton elhelyezett lócákra délután 5 órától este 9 óráig csak egy korona díj lefizetése mellett szabad. Magoss György tiszti főügyész különvéleményt jelentett be, ellenezte a díj szedését, mert annyira még sem lehet menni, hogy az ember este, amikor kiszabadul az irodából, boltból, vagy műhelyből, fizessen azért, ha egy kicsit le akar ülni a fasorban. A tanács azért határozta el az 1 koronás díj szedését, hogy a befolyó pénzből locsoltassa a sétányt. Együttal lecsökkentett a tanács aziránt is, hogy a lócákat erősítsék le, mert a publikum hurcolja ide-oda.

Mi önnök a baja? Idegesség, szívbaj, vérszegénység, reuma, köszvény, vagy női bajok ellen biztos gyógyulást nyerhet a **Margit fürdő részvénytársaság vizsgyintézetében.**

Gyászjelentés. Mély fájdalomtól megtört szívvel, de Isten mindenható akaratában megnyugodva tudatjuk, hogy a felejtethetetlen jó édesapja, apósa, nagyapja, néz. testvér, sógor és áldott emlékü jó rokon: néhai **Szi. László Ferenc** életének 71-ik évében, hosszas, de különösen 7 havi súlyos szenvedés után, f. hó 8-án este 11 órakor csendesben elhunyt. Drága halottunk földi részét f. hó 10-én, pénteken délután 3 órakor fogjuk, a Kacstelep 14-ik számú házunktól, az Árpádtéri templomban tartandó imádság után, a Kossuth-utcai temetőben örök nyugalomra helyezni. Mély végtelenségétálatára rokonainkat, ismerőseinket fájdalommal szívevel meghívjuk, Debrecen, 1921. június hó 9. B. V. o. poraira! Bánatos gyermekei: Zsuzsika férjével Hajdu Gáborral és gyermekeivel, Zsófia férjével Rácz Jánossal, Mihály nejevel Vincze Zsuzsikával és gyermekeivel, István nejevel Pataki Rózsikával, Eszterke férjével Rácz Lajossal. Testvérei: Zsófia ö. v. Deák Imréné családjával, Sándor nejevel, Juliánna férjével Varga Istvánnal és gyermekeivel. Nászai: polg. Vincze János nejevel és gyermekeivel, polg. Pataki János nejevel és gyermekeivel, polg. Rácz András nejevel és gyermekeivel. Valamint a nagyszámu rokonság nevében is. A temetést Fehértói Béla temetkezési intézete Debrecen, Dégenfeld tér, rendezzi.

Borzalmas tüzkatasztrófa a Bánkon

Rejtélyes körülmények között leégett ház.

Diákok tanulmányi kirándulása. A békés viszonyokra emlékeztető Miskolc-Diósgyőr-Pérecs-Hámor környékén rendezett tanulmányi kirándulásról 7-én éjjel érkezett meg a kegyesrendi róm. kath. főgimnázium 65 növendéke, lelkében a két nap szinte mesés szemléletével, szívében a végnélküli figyelem és szeretettel teljes fogadás kellemes érzésével, amelyet Berényi Béla, miskolci máv. üzletvezető és Ungváry György, főfelügyelő urak mélyen érző lelkének közreműködése váltott ki. Hisszük, hogy a háborus évek után rendezett ilyenmű, első kirándulást: sem a Vassgyár nagyarányu üzemét, sem pedig Pál József ur vezetése alatt Királykútnál, a Színva forrásánál, a Dóka-tetőn és Zsófia-toronynál szerzett nagy-szerű impressziókat az Alföldnek turisztaságát mit sem sejtő, fiatal, jövődó magyarjai nem fogják felejténi, hanem felhasználni egy életen át.

A Hajdúvármegyei tankertületi tanítók Gönczy-egyesülete Debrecenben 1921. június hó 17-én délelőtt 9 órakor a Kereskedelmi Akadémia dísztermében közgyűlést tart. 1. Elnöki megnyitó; a magyarországi tan. orsz. Szövetsége kiküldött-jének üdvözlése. 2. Titkári jelentés. 3. Pénztári jelentés. 4. Emlékbeszéd a világháborúban elesett Gönczy-egyesületi tagok felett. Tartja Ormos Lajos vál. tag. 5. Javaslat a tanítóképzés reformjáról. Előadó Dobó Sándor G. e. alelnök. 6. A „kalász” áru és hitelszövetkezet ismertetési a szövetkezet kiküldöttje. 7. Tiszújítás. 8. Indítványok. Gyűlés után közös ebéd a Kossuth-u. színházzal szemben levő „Angol király-nó” fehér termében. Ára a legminimálisabb napi ár.

Megölte és megégette a feleségét. Vadállati kegyetlenséggel pusztította el feleségét Benzsel János megyasszói földmivel. A munkában elfáradt asszonyt a mezőn kapavágásokkal és rugásokkal félig-meddig agyonütötte, azután szalmát rakott rá és meggyújtotta. Pénteken tárgyalta ezt az ügyet a sátor-aljajuhelyi törvényszék statáriális bíróság. Benzsel heismerte tettét, de azzal védekezett, hogy menyje, özv. Bencze Károlyné ösztönzésére követte el azt, mivel régebben benső viszonya volt. Benczené tagadta, hogy ő tanácsolta volna Benzselnek felesége meggyilkolását és ezt egy tanu sem tudta igazolni. Egész napi tárgyalás után a statáriális bíróság úgy határozott, hogy a gyilkosság ügyét a rendes bírói eljárásra utasítja.

Konyári Sóstófürdő a legkellemesebb kiránduló hely. Minden nap jön s megy vonat.

Nyakkendőik újja alakítása: Simonffy-utca 5.

Megjelent nyomtatásban A mi falunk. Than Gyula nagy sikerű népsziműve A mi falunk nyomtatásban is megjelent. A csinos kiállítású kötet lapunk kiadóhivatalában huszonöt koronáért kapható.

Gyöngyvirág krém legjobban megóvja arcobórét és kezét a tavaszi szelek ellen és kozmikum használata által. Készíti a Megváltó Gyógyszertár, Piac-u. 18. Ugyanott minden bel és külföldi pír-re szer kapható.

A debreceni csendőrség tegnap óta rejtélyes tüzeset ügyében nyomoz. A tüzkatasztrófa a Bánkon történt. Az egyik tanyaházban lakik ugyanis Takács Imre gazdálkodó négy éves Erzsike és másfél éves Juliska nevi gyermekével. Mikor tegnap estefelé a gazdasági munkát elvégezte Takács, azt mondta a feleségének, hogy naplemente után menjenek át a félórányi távolságban levő szomszéd tanyára, mert a beteg lónak orvosságot visznek.

Takácsék a két kis gyermeket lefektették a szobában és a ház ajtaját bezárva, eltávoztak. Mintegy óra múlva érkeztek haza. Az utkanyarulatánál hatalmas füst felhőket láttak az ég felé gomolyogni a házuk tájéka felől.

— Jézus, Mária! kiáltotta Takácsné, úgy veszem észre, hogy a ház ég.

A házaspár ezután futva szaladt hazafelé. Takácsné sejtése nem volt alaptalan, tényleg a házuk égett. Amikor a házhoz értek, már a tető teljesen elhamvadt, a szoba butorzata javában égett.

— Jaj Istenem, a gyermekek, sikoltozott a kétségbeesett anya! Takács Imre nekirugaszkodott a pitvra ajtónak, melyet benyomott, hogy az égő házból a gyermekeit kimentesse. A nagyobbik leánya a rémes

füستől kívánszorgott a szobából és a konyhában huzódott meg. A szülők elalélta ott találtak rá.

A másfél éves Juliskát már csak halva látták viszont a szülők. Az apróság ugyanis az ágyon feküdt s mikor a tűz átterjedt a szoba butorzatára, meggyúlt az ágy is, melyben csaknem szénre égett a kis Juliska teste.

A kétségbeesett szülők azt se tudták, mihez kezdjenek. Oltásról már alig lehetett szó. Viz sem volt elegendő. Így történt aztán, hogy a ház és annak teljes felszerelése elhamvadt. A falak úgy áttüzesedtek, hogy rombadőltek.

A szénre égett gyermek holttestét behozták Debrecenbe s a Kossuth utcai temető halottas házában helyezték el, míg a boncolást elrendelik. A szülőket a rendőrség kihallgatta. Takácsné előadta, hogy a tüzkatasztrófa rejtélyes előtte, mert tegnap a házban egyáltalában nem volt tűz. A család a mezőn tartózkodott s ott hideg ételt ettek. Mielőtt a szomszédba mentek volna, akkor se rakták meg a tüzhelyet, mert az volt a szándékuk, hogy visszatérésük után látnak a vacsora készítéséhez.

Alapos a gyanu, hogy a tüzkatasztrófát gyújtogatás okozta, ezért a csendőrség a rendőrséggel karöltve folytat nyomozást, hogy a titokzatos házégés nyitjára jöjjen.

Politikai hírek.

Céltalan akció! A nemzetgyűlés legközelebbi programja.

Budapest, jun. 9. A keresztény pártban nem okoz nagyobb emóciót a kisgazdapártnak ama határozata, amely szerint gróf Ráday Gedeon belügyminisztertől felvilágosítást kívánnak szándokai felől. A keresztény párt azon az állásponton van, hogy amíg nem tudnak gróf Ráday Gedeon működése ellen konkrét kifogást felhozni, addig az akció céltalan. Különben is megvannak győződé, hogy a belügyminiszter a választójog és a közigazgatási reformszervezetét előbb egy szűkebb körű anketának mutatják be.

Ma délután, az ülés félbeszakítása után a miniszterelnök fogadóteremben miniszteri értekezlet volt. Bethlen István gr. elnök léte alatt valamennyi miniszter részt vett. Az értekezlet a nemzetgyűlés legközelebbi programjával foglalkozott. Megállapodtak abban, hogy a költségvetés előreláthatólag már rövid ideig tartó tárgyalása után elsősorban a pénzügyminiszter sürgős javaslatát, több kisebb igazságügyi javaslatot, majd a sajtó- és a népiskolai törvényt tárgyalják. A népiskolai törvényjavaslatot Vass Józsa kultuszminiszter holnap, a sajtótörvény szigorításáról szóló törvényjavaslatot néhány nap múlva Tomcsányi igazságügyminiszter terjeszti be.

Könyvkötések

elsőranu kivitelben készítenek. Dávidy Kálmán R. T.-nál, Fűvészkeri-u. 9.

Táviratok.

Tőzsde.

Budapest, jun. 9. Napoleon 820, angol font 925, dollár 245, francia frank 1965, lengyel márká 022 és fél, márká 366, líra 1200, osztrák korona 039, lei 387, sokol 347 és fél, dinár 675.

Zürich, jun. 9. Zárlatkor a magyar korona 240.

Megtalálták a lágymányosi halott fejét.

Budapest, jun. 9. M. T. I. jelenti: A főkapitányságon ma előállítottak egy szobafestőmestert, Vadró a neve, aki Szita Józsefnek lakótársa volt. A déli órákban kivitték a lágymányosi tó partjára, ahol a szobafestő hirtelen rosszul lett. A rendőrség a szobafestővel kapcsolatban semmi határozottat nem tudott megállapítani, a lágymányosi gyilkossággal összefüggésben. A lágymányosi tóból ma délután kihalszták a meggyilkolt embernek a fejét, úgy, hogy a rendőri nyomozás valószínűleg sikeres lesz.

A Duna hajópark felosztása.

Prágából jelentik: Idevaló lapoknak jelentik Pozsonyból Hynes amerikai döntőbíró már a legközelebbi napokban nyilvánossága fogja hozni a Duna hajóparkjának felosztását. (M. T. I.)

A pozsonyi dinamitgyár.

Budapest, jun. 9. A csehek a pozsonyi dinamitgyárat leszerelik és Csehszországba szállítják.

Előkészületek Baranya kiűrtésére.

Kaposvár, jun. 9. Az utolsó napok pécsi eseményei arra engednek következtetni, hogy Baranya kiűrtésének kérdése nemcsak aktuális lett, de minden körülmény arra is mutat, hogy rövidesen be is következik a kiűrtés. A múlt hó végén a munkástanács gyűlést tartott, amelyen kimondták, hogy szakítanak a III. internacionaleval és ismét szociáldemokrata alapra helyezkednek. A kiűrtésre való előkészületek mutatja az is, hogy a munkástanács elhatározta mérsékelt szociálista pártvezető ség választását, még pedig a legközelebbi idő alatt. Ez a június 17-én összeülő baranyai pártkongresszus-első és legfontosabb feladata.

Apponyi levele.

Budapest, jun. 9. Az Amerikai Magyar Népszava legutóbbi számban gróf Apponyi Albert nyílt levelet intéz Lodge szenátorhoz, az amerikai szenátus külügyi bizottságának elnökéhez és felhívja Magyarországot figyelmét Magyarország nehéz gazdasági helyzetére.

Drozdy Győző kárpórt.

Veszprém, jun. 9. A kir. törvényes Drozdy Győző volt nemzetgyűlési képviselő izgatási porében tegnap késő estig folytatta a tanúkihallgatásokat. — Grácz János volt az első tanu, ki azt vallja, hogy Drozdy Győző a kommun idején tartott inkriminált beszédében olyasfélét mondott, hogy a eddigi házasságok a legnagyobb csalások, a férj és feleség csalják egymást. Körös Endre a másik tanu, aki azt mondja, hogy reá azt a benyomást tette a beszéd, hogy Drozdy kommunista izgató. Faragó Jánost s még több tanut hallgattak ki.

Radióállomás Debrecenben.

Budapest, jun. 9. A kereskedelmi miniszter rádióhálózatot létesít az országban, amely június 1-én kezd meg működését. Állomások lesznek Debrecenben, Szegeden, Miskolcon, Szombathelyen. Az állomások számát fokozatosan szaporítják.

Régi újságok

míg a készlet tart kilószámra kapható lapunk kiadóhivatalában.

Eladó

Domb-utca 17. Magos-u. 18. sz. alatt levő házak
Május 1-re beköltöhető 3 szobás lakással felvilágosítást nyújt
Dr. Nagy István ügyvéd
Debrecen, Szent Anna utca 8. szám alatt

A debreceni posta és táviróhivatal felhívása!

Az effektív készpénzforgalom csökkentése céljából a helybeli Debreceni Első Takarékpénztár R. T. a postahivatal készpénzfóliáinak átvételével és kezelésével bízott meg. E megbízással kapcsolatosan a kereskedelemügyi m. kir. miniszter ur elrendelte, hogy ezen pénzügyi intézményekkel bíró számlatulajdonosoknak címére érkező posta- vagy csekk-fizetési utalványok összege ne készpénzzel, hanem számlájuk javára való átírás útján egyenlítették ki, ha a kiegyenlítés módjához a számlatulajdonosok kifejezetten hozzájárulnak. Ez esetben a címzett a részére érkezett utalványok szelvényeit részletes jegyzék kíséretében kapja meg és az e jegyzékben jóváírásért feltüntetett összeg fölött a számlatulajdonos késedelem nélkül rendelkezhetik. A jóváírás teljesen díjmentesen történik. Ugyancsak díjmentesen kézbesíti a posta a számlatulajdonosoknak szóló jóváírás értesítéseket is. Azonos elbírálásban részesülnek azok a címzettek, akik más helybeli pénzügyintézményeknél birtokosok, ha az a pénzügyintézet a postapénztár átvételével megbízott Debreceni Első Takarékpénztárral az érkezett utalványösszegek átutalására nézve kellő megállapodásra jut.

A megbízott Debreceni Első Takarékpénztár számlatulajdonosai az intézetre szóló csekkekkel postai befizetéseket teljesíthetnek és kiegyenlíthetik a postával szemben fennálló tartozásaikat (utalványokat, postai megbízásokat, táviró- és távbeszélő díjakat). Saját számlájára terhelhető utalványokat feladni nem lehet. A csekkek 4000 koronánál nagyobb összegű rendszert nem szőlhet és az ilyen csekkek kizárólag a pályaudvari gyűjtő postahivatalnál teljesíthető postai befizetés. A csekkek fizetői felek a postahivatalban lehetőleg soronkívüli kielégítésben részesüljenek. Az újítás sikeréhez fűződő közgazdasági és hazafias érdekekre való tekintettel kérem a közönséget, hogy a fölösleges készpénznek a forgalomból való kiküszöbölésére irányuló törekvésben támogatni sziveskedjék.

Debrecen, 1921. június 5.

FEHÉR,
postafelügyelő,
hivatal-vezető.

Színház:

Heti műsor:

Pénteken B. bérlet: Erdész leány, operett. Szombaton C. bérlet: Gyimesi vadvirág. Vasárnap délután: A postás fiú és a huga. Vasárnap-este: Erdész leány, operett.

Zöld színház Bécsben. Bécsben hónapok óta egy zsidó-izraeli színész mozog. Szabad Zsidó Népszínház név alatt. Az új színház a galíciai zsidók és arabok intellektuális találkozóhelye. Razzia esetén az előadást tíz percet felfüggesztik.

Csokonai színház jelenlése. Pénteken B. bérletben kerül az Erdész leány színpadra. Ez a kedves muzsikájú darab rendkívül érdeklődést keltett, úgy, hogy a jegyek nagyobb része már elővételben elfogyott.

Sport

A hajduböszörményi Torna Egyesület országos atlétikai versenye. — Vasárnap d. u. óriási közönség jelenlétében folyt le az agilis böszörményiek első országos atlétikai versenye. A nyolc sikeres résztvevő közül a vidéki atléta részvétele emelte. Részletes eredmények: 100 m-es síkfutás: 1. Benca Tibor MAFC 11"8 mp. 2. Tatár István BBTE 12 mp. 3. Hadházi MOVE 12"1 mp. Magasugrás: 1. Nonn János BBTE 165 cm. 2. Gáspár Dezső BBTE 165 cm. 3. Benca Tibor MATE 165 cm. Súlydobás, előnyverseny: 1. Budai Ferenc MOVE 12"27 m., 50 cm. e. 2. Bozók Mihály, Böszörmény, 11"73 m., 2"5 m. e. 3. Nonn János BBTE 11"67 m., előny nélkül. Távolugrás: 1. Gáspár Dezső BBTE 6"42 m. 2. Hadházi MOVE 6"26 m. 3. Benca Tibor MAFC 10 m. Diszkoszvetés, előnyverseny: 1. Szathmáry Sán-

dor, szolnoki MAVSE 34"75 m., 6"5 m. e. 2. Budai Ferenc MOVE 33"27 m., 4"5 m. e. 3. Kovács László HAC 33"70 m., 6"5 m. e. Négy száz méteres síkfutás, előnyverseny: 1. Kolombin Endre MAFC 54"6 mp., e. n. 2. Hadházi MOVE 54"8 mp., e. n. 3. Markovits Árpád MAFC 55 mp., 3 m. e. Öt ezer m-es síkfutás: 1. Kultár Ástván MATC 16 p. 50 mp. 2. Török János MOVE 17 p. 35"2 mp. 3. Simon Ferenc 18 p. 32 mp. 200 m-es síkfutás előnyverseny: 1. Szigeti Imre MAFC 24"1 mp. előny nélkül. 2. Veress István MOVE 25"1 mp. 13 m. e. 3. Fazekas Imre Böszörmény 25"3 mp. 12 m. e. Rudugrás: 1. Hadházi MOVE 3"39 m. 2. Boronkay DGASE 2"67 m. 200x200x400x800 m-es staféta futás: 1. Műgyetem csapata: Markovits, Ligeti, Müller, Kolombin 3 p. 56"4 mp. 2. Budapest, Budai Torna Egyesület csapata: Gáspár, Holló, Tatár, Erős 4 p. 01 mp. 3. MOVE csapata: Nagy, Hadházi, Veress, Bori 4 p. 25 mp. Verseny után vonat indulásig, reggelig tartó tánc volt a legjobb hangulatban.

Az Erdélyi Menekültek Sport Egyesülete vasárnap rendezte első atlétikai versenyt, amelyre az ország minden részéről szép számu nevezettek érkeztek. Indulnak többek közt Gáspár Dezső távolugró bajnok, Nagy István a FTE. kiváló gerelyvetője, dr. Rakó J. Henrik a BEAC, sprintere, Hadházi Dezső rudugró bajnok, Bácsi Péter a kiváló gerelyvető, azonoskivül a nyíregyházi, szolnoki, böszörményi stb. egyesületek legjobb versenyzőikkel vesznek részt.

Nyilttér.*

Műlép

kilogrammonként 400 kor. És minden méhészeti felszerelés (Boczonádi rendszerű kaptárak) legjutányosabban kapható **Kortobágyv. déki méhészeti r.t. Debreczen,**

Apafy-utca 22. szám, mint Boczonádi méhészete Újpest képviselése.

* E rovat alatt közöltteként nem vállal felelősséget a Szerk.

Mindenféle jó minőségű háztartási kefékkel és meszelőkkel a legjutányosabb áron szolgál **Csire István kefékötő m** Arany János-utca 11. szám alatt.

Dollárt,

lelt, sokolt stb. legdrágábban vesz, tőzsdei megbízásokat

jutányosan eszközöl

Markovits

bankirodája, Piac-utca 63. **Telefon: 565.**

Jót, olcsón

megrendelésre 24 óra alatt készítik fohér vaszon női félcipő — — 350 K. boksz prima női félcipő — — 450 K. selyem fűzővel ellátva

Oláh István Csapó-u. 40

Eladó a Hatvan-utcai kertben Gohér-utca 3 sz. a. ház

900 négyszögöl területű szőlő és gyümölcsös, 2 szobás, konyhás lakás, agasztus 1-én elfoglalható.

Felvilágosítást nyújt dr. Nagy István ügyvéd, Szent-Anna 8.

APRÓ HIRDETÉSEK.

Apró hirdetések egyszeri beiktatása 10 szög 15 K minden további szó 1 K 50 f. — Vasárnap és ünnepi számok részére feladott apró hirdetés díja 10 szög 20 K, minden további szó 2 K

Ajánlat

Bárhol hirdetett olcsóbban készíthető

méretűn elsősorban anyagból mint csizma, a fűzőt megérdemli és ön meggyőződhetik, ha lemegy **Fabián Testvérek** cipő- és csizma készítő műhelyében **Rákóczi-utca 71. sz.**

Német

ananyelvű hadiözvegy házfőnökötök vagy más állandó helyre ajánkozik Darabos-ut. 61. 2676

Műhíző

Simonffy 54 vállal gép hímzés munkákat. 2675

Cukrázdába

ötkezőbe. kímérésbe — vagy ellárusítónak — ajánkozik Rákóczi-ut. 42. az udvarban hátul 2674

Kényelmes

három szobás lakás bu torral elutazás miatt átadó. Cim a kiadóban 2681

Halmunkák

készen kaphatók. Hatvan utca 3 2691

Női

ruhazabászat. az országos hírnevű Szász Pé. tárné Kispesztől városunkba rövid idő múlva megvitták tanfolyamát. Meghívották már megkezdte a beiskolázást a városban 2692

Fürdőház

elsőrendű minőség kapható. Péterfia 45 Meztelintéhető a délutáni órákban 2704

Kereslet

Aranyat-erősít.

brilliansat. zálogcédulákat vesz. meghívásra házhoz is elvez. Steiner Mihály. Hatvan-ut. 2. sz. udvarban. I. em. 1

80-tól

150 holdig keresek bátyat. Ebes. Macs és a város közötti területen Cim: a kiadóban 213

Menkizható

német leányt keresek busztáka 5 éves kis leányom mellé. Czir Palcsó Mártonné. Ib-rány (Szabolcs m.) 4

Menekült

urnő otthon keres lehetőség özevgy asszony nál. Cim a kiadóban. 2632

Jobb.

nagy munkás férfi szobeség azonnali beépítésre kerestetik. Vasfűzőző üzlet. Szent-Anna utca. 2645

Gazdatiszt

4 leányának jövő iskolai évre teljes ellátást keres zongora használattal. uri asszonytól. Kérlek amvát szándékomban részesülnek. Robinson Gyula Nagyváradi. Biharmerve. 42

Borbélyesné

állást keres vidékre is megv. Cim a kiadóhivatalban. 2680

Takarítónő

azonnal felvétetik Pannónia szálloda. 2685

Fiatal

ember és egy leány irodába felvétetik Pataky Csaba utca 19 2696

Munkásnők

felvétetnek a kauszula. évarban. Bethlen-ut. 27. 2697

Ponovola

é szvermek ruha varrók felvétetnek Cs. pó utca 103. Belgrádiné 2690

Kerések

megvételre közeli kerékben szőlőt kis családai házzal. Ajánlatokat Csokonai 4 2701

Egy

fiatal jó munkás borbelyesné felvétetik — Vendég-ut. 5 sz 2697

Debrecenhez

közeli gazdatiszti házhoz keresek megbízható. jó főzőt és 40 év körüli szárazdaikat — Kiválv utca 9. 2613

Gyöngyvákék

elvezett Széchenyitől Darabos utcaig. Megv. 1010t teljes értékig jutalmazza Csaba. Szepességi 30 2679

Szontatis

daika kerestetik ur házhöz. Cim a kiadóhivatalban. 269

Nadrázaszabót

felveszek Békés Lajos. 2706

Kéttau

családhoz egy tisztességes mindenés leány felvétetik. Jelentkezni Korzó Drogueria 2702

23 évs

fiatal ember köcsisi állást keres bentrosztra. Cim a kiadóhivatalban 2702

Gazdaságha

kulcsári vagy más bízalmi állást keres egykorlított fiatal ember — Szives megkeresést kér. „Megbízható” jellegre a kiadóba. 2693

Idősebb

asszony két kis gyermek mellé felvétetik aki a háztartási dolgot is végzi. Cim a kiadóhivatalban. 40

Hosszabb

időre kiadó szobát keressék „Tanfolyamista” jellegre a kiadóba kérek. 2660

Eladás

Föld

20 kat föld föld a: Elepen olcsón eladó. — Ertekezni Csokonai utca 5. 2645

Egy

iókarban levő gyermek kiságy eladó. Cim a kiadóban 2696

Egy

öltözet férfi ruha sötét kék békébeli minőség féláron eladó Szapannos 29. 2678

Boldonkert

Eprekést-ut. 15 sz. 700 névsvizsgolt föld gyümölcsös és azonnal beköltözhető lakással eladó. 2683

Hálóbutor

szép világos. leányka szobának is megfelelő ósón eladó Eötvös 67 2684

Pianino

kitűnő hangu. bécsi gyártmányu olcsón eladó. Bathványi 10. kerestéptület 2689

Eladó

egy lékszekrény Posta utca 5. sz. 2688

Vizsla

két éves herélt 500 K-ért eladó Iren szép. kávébarna „Tumul” vendéglő. Nyilas telep. 2689

Egy

150 kilós hizott sertés eladó. Huszár utca 11 2694

Eladó

egy világs ebédloka. denc asztallal hat székkel Hatvan utca 11. sz. 2682

Gyermekkosci

ülő. fekvő. összecskusható eladó Boldorfalva utca 3. 2699

Keréknár

kontrafékes olcsón eladó. Veress utca 10 sz 2698

Eladó

vízmentes ponvák. iroda bevezetés. gramofon lemezzel. egyváb tárgyvak. Ferenc József ut 77 bal oldal I. emelet. 2700

Föld

50 magyar föld tárnvas föld a város alatt kedvező feltételek mellett eladó. Ertekezni lehet Szent Anna 58 2643

Ház

József kir herceg- és Rózsákola utcai sarok ház építési nagy fronttal. üzletelviséggel — beköltözhető lakással. olcsón eladó. Ertekezni ott a házimestertől 264

Kottló

tvuk és maskakas eladó Széchenyi ut 16. U. 269

Eladó

Csapó kert Báthori utca 16. számu ház szőlővel beköltözhető lakással 2692

Festéktörögyp

és szálógép eladó. Döngfeld-tér 2. hentes üzlet. 2707

Eladó

mindenféle u. és használt butorok. divánok hencserak legolcsóbban besezreztetők Hatvan-utca 5. 2674